

## 新区速递

针对社会投资简易低风险工程建设项目出新规

## 多环节优化 审批流程 大瘦身

本报讯(黑龙江日报全媒体记者薛婧 李爱民)全面推行一站式免费领办帮办服务,免于办理设计方案审查……日前,为持续优化和改善哈尔滨新区建筑许可营商环境,进一步提高该区社会投资简易低风险工程建设项目审批效率和服务质量,更好地支持中小企业发展,哈尔滨新区制定了《关于优化社会投资简易低风险工程建设项目审批服务实施意见(试行)》(简称《实施意见》)。

所谓社会投资简易低风险工程建设项目是指,未直接使用各级公共财政投资进行建设,以出让方式取得土地,地上建筑面积不大于30000平方米(无地下),建筑高度不大于24米,功能单一、技术要求简单,满足自身及周边防火和日照要求的新建普通仓库和厂房,且不生产储存、使用易燃、易爆、有毒、有害物品或危险品。

《实施意见》明确了对社会投资简易低风险工程建设项目,全面推行一站式免费领办帮办服务、推进“多测合一”,免于办理设计方案审查,不强制委托外部监理单位,严格落实联合验收制度;将工程建设许可阶段与施工许可阶段合并为一个阶段,企业投资项目备案和用地规划许可并联办理;同时调整了社会投资简易低风险工程建设项目施工图审查模式,改进了工程发包方式,加强了区域评估成果运用,并优化工程质量安全管理。

《实施意见》进一步明确对社会投资简易低风

险工程建设项目,全面推行一站式免费领办帮办服务、推进“多测合一”,免于办理设计方案审查,不强制委托外部监理单位,严格落实联合验收制度;将工程建设许可阶段与施工许可阶段合并为一个阶段,企业投资项目备案和用地规划许可并联办理;同时调整了社会投资简易低风险工程建设项目施工图审查模式,改进了工程发包方式,加强了区域评估成果运用,并优化工程质量安全管理。

《实施意见》进一步明确对社会投资简易低风

## 打好“组合拳” 推进新冠疫苗 有序接种

本报讯(黑龙江日报全媒体记者薛婧 李爱民)接种疫苗是预防控制新冠肺炎疫情的有效手段,哈尔滨市松北区科学设置新冠疫苗接种流程,打好责任+机制、摸底+排查、宣传+便民“组合拳”,做到项目有人管、事事有人问,为实现“全民接种疫苗,构建免疫屏障”提供保障。

责任+机制,确保任务压实落靠。成立以区长为组长的松北区新冠病毒疫苗接种领导小组,迅速组织实施、实现无缝连接、高效有序推进疫苗接种工作。倒排工期对新冠疫苗接种工作进行动员部署,松北区各行业主管(监管)部门、16个街镇负责组织动员,科学合理安排接种计划。明确责任分工,坚持日统计、日排名、每日调度会调度,即时督导的方式,让各环节、各点位都能见人、见事,有目标、有任务、有责任。

摸底+排查,确保受众精准锁定,把核酸检测和疫苗接种情况纳入居民人口基本信息摸底台账中。在此基础上,将辖区内预防接种信息系统内记载已接种第二针的实际接种人数、居民信息进行大数据比对排查,建立未接种疫苗人员台账,实行逆向追踪、动态管理,通过日比对,精准锁定未接种人员,由各街镇的片长组织楼栋长、单元长及时宣传引导、组织接种。

宣传+便民,确保措施落地见效,多种措施并举提高接种率。一是采取“线上+线下”的方式大力进行宣传引导。各街道不定时“线上”向(社区)居民微信群转发各类接种新冠疫苗的科学性知识,通过“村村通”大喇叭循环播放接种新冠疫苗的重要性和必要性。“线下”通过派发接种疫苗倡议书、张贴形象生动的宣传海报、干部进户敲门动员等方式,立体式宣传接种。二是接种点设置“便民”,科学统筹接种点设备布置、医护人员后勤保障、工作人员安排,并延长接种时间至21时。开展专车接送及上门接种服务,设立移动接种队伍,主动入企业、入单位、入小区提供上门接种。三是发短信提醒接种。对第三针到期未接种人员和即将到期人员发送温馨提示短信,督促其完成疫苗接种。

据介绍,松北区目前共设置固定接种点17个,临时接种点2个,设置接种台116台,单日接种最高可达3万人次,同时设置移动接种点,为企业单位提供便利接种服务。



扫码了解  
哈尔滨新区推  
动高质量发展  
系列政策

□文/摄 黑龙江日报全媒体记者  
薛婧 李爱民

时下,在哈尔滨新区的中小企业,都喜欢赴一个“周五之约”。在这场约会中,有政府官员,金融机构相关人员,高校、科研院所专家和技术人员,中介机构相关人员,还有大企业负责人。在这里,大家交流、碰撞、互通、相融。

“融在新区·相约周五”,从2021年6月25日第一期开始举办起,这是哈尔滨新区专门打造的服务企业、促进大中小企业融通创新的系列活动,每个周五如约而至。从盛夏到寒冬,半年时间过去,该项活动已汇聚起“政、产、学、研、金、用”等各类机构1000多家,有效地解决企业诉求100多项,达成产学研合作项目、产业链融通创新项目20余项,激情四射中,新区“双创”生态环境不断完善、“双创”活力持续释放。



创业者沙龙。

## 汇聚创新要素 打造双创最亮品牌

作为国务院批复的国家级双创示范基地,哈尔滨新区确定了“大中小企业融通创新”的发展方向。围绕这一方向,如何打造一个促进大中小企业融通创新的平台,为中小企业提供充沛的资源和实实在在的服务,促进企业快速做大做强?

“学习上海和深圳经验,搭建一个能将‘政、产、学、研、金、用’各类创新要素汇集起来的平台。”哈尔滨新区党工委委员、管委会成员李小丽提出了想法。作为来自上海科学院的挂职干部,她清楚地知道,在深圳和上海,每周六、周日都有这种活动。

“信息就是资源,就是价值,各类要素相关聚集在一起,就会产生头脑风暴,就会形成活跃的发展氛围。”李小丽说,政府就是要搭起这样的平台,把新区的企业家连在一起串在一起,互通有无,构建起新区企业内循环,形成为企业服务、解困的大平台。

说干就干。李小丽带领区发改、工信两个局的副局长组成“班子”,首先深入企业调研,摸清企业所需,成立由政府部门和企业共同组成的“融在新区·相约周五”微信群。2021年6月25日,以“省百大市重点项目供需融通”为主题的“融在新区·相约周五”系列活动第一期举行,9家“需方”企业和14家“供方”企业参加,当天就有多家企业达成了明确的合作意向。

此后,每周五,“相约”活动雷打不动,绝不负约。截至目前,已经举办了29期,形成了“政策汇”“产业链定向采购”“创业路演”“创业者说”“科企对接”“专家论坛”等几个专项主题活动。微信群里的企业数量由最初不到20家,发展到现在445家,参与的政府部门,也由最初的发改、工信扩展到商务、人社、金融服务公司、人才服务公司、孵化器服务公司、江南服务公司、利民服务公司等多个部门。“融在新区·相约周五”已成为新区“双创”最亮的品牌活动。

说干就干。李小丽带领区发改、工信两个局的副局长组成“班子”,首先深入企业调研,摸清企业所需,成立由政府部门和企业共同组成的“融在新区·相约周五”微信群。2021年6月25日,以“省百大市重点项目供需融通”为主题的“融在新区·相约周五”系列活动第一期举行,9家“需方”企业和14家“供方”企业参加,当天就有多家企业达成了明确的合作意向。

此后,每周五,“相约”活动雷打不动,绝不负约。截至目前,已经举办了29期,形成了“政策汇”“产业链定向采购”“创业路演”“创业者说”“科企对接”“专家论坛”等几个专项主题活动。微信群里的企业数量由最初不到20家,发展到现在445家,参与的政府部门,也由最初的发改、